

深一度

浙江新闻名专栏

今天，随着电商“6·18”大促的开始，一年一度的商界“年中庆”闪亮登场。与往年相比，地铁开通、足球世界杯等利好给甬城商家策划活动提供了发挥的空间，也为市民的消费体验留足了想像空间——

甬城商家“年中庆”亮点几何？

本报记者 张正伟

■“商促”大戏开演

又是六月梅雨季，又逢商家“年中庆”。五天五夜0利风暴、1元秒杀、全场暴跌……今天逛苏宁易购，市民会发现大力度促销全面铺开。而在线下，新华联、二百、新世界等一众宁波商场百货也已“摩拳擦掌”，针对老客户，以打折、返送、增值卡等传统“节目”吸引购买。银泰推出了限量预购卡，可以享受主力品牌打折优惠，二百在绝大多数商品3折起售基础上，刷贵宾卡可再享8折优惠。

年年关注“年中庆”的市民都会记得银泰的“七店联动”，品牌之盛、人气之旺全城能够比肩者寥寥。不过，今年银泰可能要遇上真正的“对手”了。前天，万达广场对外发布，今年“年中庆”将推出浙江区域“五店联动”，“36小时不打烊”。“通过整合浙江区域资源，打造一场‘城市与城市互动、广场与百货联动、不同业态商户互动’的消费盛宴。万达浙江区域相关负责人告诉记者，这是首次试水如此规模的广场互动活动。

这样的联动促销效果如何，尚需接受消费者的检验，但万达方面已经透露的活动安排已足够让消费者翘首以盼了。其中，“扫一扫”拿奖、免费餐饮、超低价K歌等活动安排在午夜之后，“时间越晚，活动越嗨”。

■地铁、足球添看点

今年“年中庆”赶上了宁波地铁开通、巴西世界杯进行等“天赐”良机，所有商家在围绕这两大“卖点”组织资源，策划活动。

地铁1号线开通以来，世纪东方日均客流量增加了25%，其中银泰江东店地下一层儿童区客流量增加了一倍多。此次“年中庆”，银泰自然不会放过地铁商机，东门口、



甬城商家“年中庆”活动蓄势待发。(徐能 摄)

世纪东方等地铁旺铺盛装出击，不但设置了醒目的导引牌，还以“惊喜”吸引进店顾客。二百、新华联、新世界等位于地铁进出口处，自然“近水楼台先得月”，推出丰富多样的活动，吸引进地铁的顾客注意力。新华联在地铁开通之前就安装了免费WiFi，顾客自由上网的同时，就可用微信拍照记录城市印象。二百则通过微信推送、扫码送礼等活动，吸引出站市民进店购物。

万达广场则以世界杯为主题，在广场设置多处LED屏，方便市民观赛、休闲。此外，整个“年中庆”期间，万达还将组织巴西风情节、世界杯“明星助阵”、露天音乐会等活动，打造球迷狂欢节。苏宁电器从世界杯淘汰赛起，将推出“世界杯叫醒”活动，球迷只要在网站注册登记，苏宁就将根据球迷要求，提供叫醒球服服务。

■办节理念悄然改变

“年中庆”不能以纯粹的打折促销、商品购买为目的，未来的商场、广场不能简单定位于购物、消费，而是要成为消费者生活、工作提供便利的社交场所。”万达广场浙江区域经理的话道出了今年宁波商家的心声。面临消费新需求、生活新理念的兴起，宁波商家的“年中庆”办节理念正在与时俱进，推陈出新。

苏宁利用线下门店的优势，以O2O理念带动线上线下互动，注重为消费者提供良好的服务体验。今年“年中庆”，苏宁在国家规定的“网购7天无理由退货”基础上，承诺15天无理由退换货服务。此外还推出48元免邮费、空调即买即提即装服务。(记者 张正伟)

在线下，传统百货也在向电商取经，推出

了许多贴心、便利服务。二百各专柜除贵重特例商品外，提供苏浙沪“迅捷送”免费包邮快递服务；新华联通过大众点评、美团网等团购网站派送折扣券、增值卡等。

经过近几年互联网营销潜移默化的影响和新兴消费的出现，甬城商家的经营理念开始“换位思考”，从消费者心态和需求出发策划活动，注重体验式、休闲式活动比重的增加。

“将来的商业，要不专注一类，做精做深；要不兼及全部，做大做强。”业内人士告诉记者，不管采取什么样的经营方式，从消费者立场出发进行营销，永远不会过时。

■延伸阅读

电商大促“新瓶装旧酒”

国内电商年中大促拉开大幕，京东、国美在线、当当网、苏宁易购、1号店等主流电商亮出多种多样的活动。从已经公布的一些活动来看，今年电商的年中大促呈现出一些新特点，首先从拼价格进化到比服务；其次，随着线下渠道的不断完善，主流电商正在通过移动端大打O2O新体验。但也应看到，目前“以价换量”的营销策略仍然是电商争夺和巩固市场份额的第一选择。

早在半月前，京东就开展为期20天的11周年庆，通过APP、微信等发放价值10亿元的京东红包。面对京东的叫板，众电商不甘落后，国美从5月28日起就发动年中大促，在线上发放32亿元现金券的同时，喊出“每类商品都是破盘价，比京东贵就赔差价”的口号。

虽然电商的价格让利着实诱人，但消费者能不能真的得到实惠，还要等到活动结束才见分晓。对此，业内人士指出，为了眼前的市场份额，“以价换量”的营销策略无可厚非，但从长远考虑，要通过理性降价让消费者逐步打消“价格战都是噱头”的成见，从而树立电商竞争良性循环的氛围。(记者 张正伟)

IPO重启临近 沪深股指震荡收跌

随着定向降准政策利好效应被逐步消化，17日A股在IPO二次重启临近的影响下回复调整，沪深股指低开低走、震荡收跌，且跌幅都在1%左右。

当日，上证综指以2066.70点报收，跌幅为0.92%；深证成指报7331.37点，跌幅为1.15%。沪深两市分别成交709亿元和1076亿元，较前一交易日明显萎缩。绝大多数行业板块随股指收跌，传媒教育、家电、券商保险板块整体跌幅超过1%。IT成为唯一整体上涨的行业板块，且涨幅有限。

定向降准扩围给A股带来的利好效应被迅速消化，市场关注的焦点重回即将二次开闸的新股申购。尽管相关制度调整有望在一定程度上遏制“炒新热”，但在二级市场缺乏热点的背景下，IPO仍会分流相当部分资金，从而压制市场表现。

定向降准“扩容”

银行理财“年中疯狂”难再现

作为银行业“年中考核”的关键时点，6月向来是银行频推高收益理财产品“揽储”的旺季，去年年中的“钱荒”更催生不少收益率“攀7附8”的高回报产品。然而记者发现，这个6月理财市场“有点冷”，不仅高回报品种难觅，普遍收益更出现“破5”趋势。业内人士指出，受央行近期“定向降准”并持续“扩容”影响，市场资金面将保持相对宽松，“钱荒”预期缓解，理财“年中疯狂”今年或难再现。

央行此前宣布，从16日起对符合审慎经营要求且“三农”和小微企业贷款达到一定比例的商业银行（不含2014年4月25日已下调过准备金率的机构）下调人民币存款准备金率0.5个百分点。受此轮“定向降准”及范围扩大预期影响，近期多数银行理财产品收益率明显走低，甚至普遍出现“破5”趋势。据银率网数据库统计，6月以来银行发行的非结构性人民币理财产品的平均预期收益率约为5.18%，而收益率超6%的高回报产品的数量占比从年初的40%以上跌至目前的5%左右。

业内人士认为，央行此轮实施“定向降准”并持续“扩容”，释放了积极信号，表明市场将保持资金面相对宽松，银行业近期也不会陷入“钱紧”困局，自然也就削弱了以高收益产品来抢夺资金的动能。有理财专家表示，银行理财产品收益率短期内难再走高，甚至随着央行一系列定向宽松政策影响，可能出现进一步下滑，投资者可匹配自身投资期限和回报预期择优选取品种参与。

(均据新华社)



明州论坛

有多少个14年可以“失去”

□易其洋

只是火了五颜六色的垃圾桶。

“限塑令”刚开始执行时也是雷厉风行，但一年后，违规塑料袋就在菜市场大面积回潮，如今已是“全线崩溃”。

垃圾分类，改变的是人们千百年来养成的生活习惯，难度极大，绝非一朝一夕就能成功；由于环保塑料袋比违规塑料袋价格贵，实施“限塑令”，各方如何合理分担“改革成本”也不是一下子就能理清的。

与14年前相比，如今“垃圾围城”和雾霾遮城、污水绕城、交通堵城一起，已成为城市建设“四大病”；与6年前相比，不可降解塑料袋反而越用越多，造成的“白色污染”越发严重。

决策、法令成了“烂尾工程”或“无疾而终”，专家的分析头头是道，各方的解释句句

在理，但在难堪的“结果”面前，都是苍白无力的。

问题和矛盾由轻到重、由易变

难，有个积累过程，解决起来也有一个最佳时机。该作为时不作为，一

年一年耽搁下去，问题越拖越大，

矛盾越积越多，积重难返，最终不

得不付出更大的成本和代价——对

于这样的时间流失和机遇丧失，有

个说法叫“失去的年代”。

就推行垃

圾分类来说，放在哪个国家都不

是一件容易的事，但看看人家的“成

就”，或许就会明白，我们的14年是

如何“失去”的。

如今，瑞典人对自己的垃圾分类

引以为傲。但当年开始推行时，市民

也是不理解、嫌麻烦不愿分类，直

接把垃圾放在垃圾桶旁一走了之。

为此，政府下大力气，持之以恒，

用了“一代人的时间”，逐渐建起了

一流的垃圾分类回收机制，细到不

能再细、严到让人“不自由”；再加

上垃圾焚烧技术不断进步，从1970

年代民众大规模上街抗议，要求垃

圾焚烧厂“不要建在我家后院”；到

2012年全国已有30个垃圾焚烧厂，

垃圾填埋量比1994年下降了97%，每

年消化606万吨垃圾仍未满足“胃

口”，正从挪威、意大利等国进口垃

圾来焚烧发电供暖。(据6月12日《都

市快报》)

一个国家跟一个人一样，行进的

过程中，最不可浪费的就是一去不复

返的时间和机遇。不管是试行垃圾分

类、实施“限塑令”，还是做别的事

情，越是难度大、形势紧，越是需要

抓住时机，咬紧牙关，一天一天坚

持，一步一步推进。最怕的是，明明

知道推进观念改变、技术更新、社会进步，一代人有一代人的责任和使命，等不起、拖不得、推不了，却一有困难就缩回去，一遇矛盾就绕道行，在推诿扯皮、消极等待、草率应付、相互指责中，让一个又一个14年、6年荒废和“失去”。

解决好多问题和矛盾，我们已经不缺观念和理论，也不缺政策和法令，最缺的是担当和行动。往者已矣，来者可追。只有舍我其谁、时不我待的担当和行动，才能让每一天、每一年都是“充实”的，而不是“失去”的；也只有只争朝夕、久久为功的担当和行动，才能接着一锤敲，一代接着一代干，才能让我们在若干年后回望时，不再为“失去的年代”唏嘘和遗憾，而是为曾经的“步步为营”自豪和感动。

如今，瑞典人对自己的垃圾分类引以为傲。但当年开始推行时，市民也是不理解、嫌麻烦不愿分类，直接把垃圾放在垃圾桶旁一走了之。为此，政府下大力气，持之以恒，用了“一代人的时间”，逐渐建起了一流的垃圾分类回收机制，细到不能再细、严到让人“不自由”；再加上垃圾焚烧技术不断进步，从1970年代民众大规模上街抗议，要求垃圾焚烧厂“不要建在我家后院”；到2012年全国已有30个垃圾焚烧厂，垃圾填埋量比1994年下降了97%，每年消化606万吨垃圾仍未满足“胃口”，正从挪威、意大利等国进口垃圾来焚烧发电供暖。(据6月12日《都市快报》)

一个国家跟一个人一样，行进的过程中，最不可浪费的就是一去不复返的时间和机遇。不管是试行垃圾分类、实施“限塑令”，还是做别的事情，越是难度大、形势紧，越是需要抓住时机，咬紧牙关，一天一天坚持，一步一步推进。最怕的是，明明

知道推进观念改变、技术更新、社会进步，一代人有一代人的责任和使命，等不起、拖不得、推不了，却一有困难就缩回去，一遇矛盾就绕道行，在推诿扯皮、消极等待、草率应付、相互指责中，让一个又一个14年、6年荒废和“失去”。

解决好多问题和矛盾，我们已经不缺观念和理论，也不缺政策和法令，最缺的是担当和行动。往者已矣，来者可追。只有舍我其谁、时不我待的担当和行动，才能让每一天、每一年都是“充实”的，而不是“失去”的；也只有只争朝夕、久久为功的担当和行动，才能接着一锤敲，一代接着一代干，才能让我们在若干年后回望时，不再为“失去的年代”唏嘘和遗憾，而是为曾经的“步步为营”自豪和感动。

如今，瑞典人对自己的垃圾分类引以为傲。但当年开始推行时，市民也是不理解、嫌麻烦不愿分类，直接把垃圾放在垃圾桶旁一走了之。为此，政府下大力气，持之以恒，用了“一代人的时间”，逐渐建起了一流的垃圾分类回收机制，细到不能再细、严到让人“不自由”；再加上垃圾焚烧技术不断进步，从1970年代民众大规模上街抗议，要求垃圾焚烧厂“不要建在我家后院”；到2012年全国已有30个垃圾焚烧厂，垃圾填埋量比1994年下降了97%，每年消化606万吨垃圾仍未满足“胃口”，正从挪威、意大利等国进口垃圾来焚烧发电供暖。(据6月12日《都市快报》)

一个国家跟一个人一样，行进的过程中，最不可浪费的就是一去不复返的时间和机遇。不管是试行垃圾分类、实施“限塑令”，还是做别的事情，越是难度大、形势紧，越是需要抓住时机，咬紧牙关，一天一天坚持，一步一步推进。最怕的是，明明

抓落实



尹正义 绘

“神医”治病何以能一再忽悠人

□张玉胜

杭州红枫园健康咨询有限公司的官方微博上，宣传视频里学

员无一例外地宣称，高血压、癌症

这些久治不愈的难题通过所谓

“生命乐章”疗法全都治愈了。然

而，专家表示，课程里宣传口干舌

燥、脾胃不适、乏力等是好转的表

现，实际上正是人体缺少能量和

营养素之后的酮症酸中毒的症状

(6月16日央视二套)

当下社会似乎进入了一个盛

产“神医”的年代，隔三差五总要有

一位“神医”问世。每位“神医”不仅

有一套自创或拼凑的蛊惑人心的歪

理邪说，而且身边总不乏一群葡萄

在地、顶礼膜拜的虔诚信徒。“神医”治

病何以能够一再忽悠骗人？

其实，“神医”治病忽悠人的最

灵验手段无非就是“洗脑”，即通过

包括自我吹嘘、舆论造势、授课辅